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Feladatok

1.
2.

. Végezziik el az f(z) =

Irjuk fel az f(x) = xIn(2® — 7) fiiggvény érintsjét az xo = 2 pontban.

2—x
. € -1
lim —— =7
=2 xr—2
Egy teherautéval szeretnénk elszéllitani az arunkat a 100 km-re levé

raktarbél. Ha v km/h sebességgel megyiink, akkor a teherauté fogyasztasa
2

Y forint kilométerenként. Ezen kiviil a vezets 6rabére 8000 forint

(6ranként). Mekkora sebességgel hajtsuk a teherautét, hogy a koltségiink

minimalis legyen?

202 +8 .
figgvény teljes fliggvényvizsgalatat

(értelmezési tartomany, zérushely, paritas, periodicitas, hatarértékek,
aszimptotak, monotonitas, lokalis szélsGértékek, konvexitas, abrazolas,
értékkészlet).



1. feladat megoldasa

Irjuk fel az f(z) = zIn(a® — 7) fiiggvény érintsjét az xo = 2 pontban.
A fliggvény egy szorzat, igy a derivéltja:

) =In(@® —7) b e 3 —In(a? 7)o
v xd -7 o 3 _ 7

Ennek az o = 2 pontban az értéke:
(2 :1n(8—7)+$ =0+24=24
A flggvény értéke xg = 2-ben:
f(2)=2In(8—-7)=0
Igy az érint6 egyenlete:

y=24(x—2)+0
y =24z — 48



2. feladat megoldasa

2—x

. € -1
hmi—?
z—=2 1 —2

Mivel a szamlalé és a nevezd is nulldhoz tart, alkalmazhatjuk a
L'Hospital-szabalyt:

2—x -1 N
lim 67() = lim —e?>® = —¢% = —1
r—2 1

igy



3. feladat megoldasa

Egy teherautéval szeretnénk elszallitani az arunkat a 100 km-re levs raktarbdl.
2

Ha v km/h sebességgel megyiink, akkor a teherauté fogyasztasa ;—4 forint

kilométerenként. Ezen kiviil a vezetd 6rabére 8000 forint (6ranként). Mekkora
sebességgel hajtsuk a teherautét, hogy a koltségiink minimalis legyen?

100 . i
Ha v sebességgel haladunk, akkor — éra alatt jutunk célba, igy az Gsszes
v

koltségiink:

v? 100 500 800000
1 _— =
f(0) = 57 100+ == 8000 = —— + =

Ha v = 0, akkor egyrészt nem ériink célba, masrészt pedig a vezet§ 6rabére az
egekbe szokik:

v1—1>%l+f( ) oo

Ha v nagyon nagy, akkor (megbiintetnek gyorshajtasért és) a fogyasztas lesz
nagyon sok:
lim f(v) =400

vV—00



3. feladat megoldasanak folytatasa

5002 N 800000
o927 v

f(v)

Nézziik, hogy van-e szélséérték!

/() = 100 _ 800000

27 v2

1000 800000 0
27 v2
100v 800000
27 2
5 800000 - 27
03 —
100
v = v8000 - 27 = 60

Ennek nullhelye:

A masodik derivalt:
100~ 2-800000 100 = 1600000
1" _ YV & OUVVPY VY LOUVUUY
Fiv) = 27 + v3 27 + w7 0
ha v pozitiv, igy v = 60-ban lokélis minimum van.
Tehat 60 km/h sebességgel kell haladnunk.



4. feladat megoldasa

222 + 8 .
Végezziik el az f(z) = v fliggvény teljes fliggvényvizsgalatat (értelmezési
x

tartomany, zérushely, paritas, periodicitas, hatarértékek, aszimptotak,
monotonitas, lokalis szélsGértékek, konvexitas, abrazolas, értékkészlet).

ET: R\ {0}
zérushely: nincs, mert 222 +8 > 0

paritas: paratlan:

periédus: nincs (pl. ET miatt)



4. feladat megoldasanak folytatasa

Hatarértékek:
22248 8
lim = lim 2z + — = +00
T—00 x T—00
22 8
lim z +8 = lim 2z + — = -0
T——00 x T——00

Megnézziik, hogy van-e ferde aszimptota a —|—oo—ben:

22248 2
= T2 2 8 8
azlimwzlim¢zlim vt = lim 24+ — =2
222 48 222 4+ 8 — 222
b= lim (f(z) — az) = lim T —2x:limu:limf:()
T—00 T—00 €T T—00 €T T—00 I

Tehat a +oo-ben az aszimptota egyenlete: y = 2z.
Hasonléan a —oo-ben is y = 2 az aszimptota egyenlete.

. 222 + 8 .8

lim = lim — =4
x—0+ x T—00 I

. 227 +8 .

lim = lim - =-o
x—0— X T——00 I

Tehat az x = 0 fiiggbleges aszimptota.



4. feladat megoldasanak folytatasa

dg-x— (202 +8)-1  22* -8
22 T2

£/@) =
7(w) = ==

! 4 3

4r-a® — (22 —8)-2¢ 16z 16

Az elsé derivalt 222 — 8 = 0, azaz x = £2 esetén nulla.
A masodik derivéaltnak nincs nullhelye.

T < =2 -2 —-2<zx<0 0 O<z<?2 2 2<x
I + 0 - n. é. - 0 +
mon. né | max. mon. csok. n. & | mon. csok. | min. | mon. n§
" - n. é. +
konkav n. é. konvex

lokélis maximum értéke: f(—2) = — 1
lokalis minimum értéke: f(2) = 8. gl

8 1
EK: (—o0, —=8] U [8, +c0) /‘\



